

Президенту
Кыргызской Республики
С.Ш.Жээнебекову

Тората Жоторку Кенеша
Кыргызской Республики
Д.А. Джумабекову

Премьер-министру
Кыргызской Республики
М.Д.Абылгазиеву

Секретарю
Совета Безопасности
Кыргызской Республики
Д.К.Сагынбаеву

Военному прокурору
Кыргызской Республики
Н.Б.Набиеву

Средствам массовой
информации

Я, Асылбеков Алмазбек Жумабекович мне 42 года, состою на должности начальника автомобильного отдела Министерства чрезвычайных ситуаций Кыргызской Республики

В Министерстве работаю более 21 года, то есть более половины своей жизни, начал работу специалистом 1-ой категории, ведущим специалистом, главным специалистом.

За свою работу неоднократно награжден почетными грамотами МЧС КР, «Почетный работник МЧС», медалью «За военно-гражданское сотрудничество», имею благодарность Премьер министра Кыргызской Республики за добросовестную работу. Решением коллегии Министерства в 2019 году представлен на получение государственной награды.

К сожалению, в настоящий момент в Министерстве неосновательно начались гонения на меня и на работников Автогаража Министерства. Не ознакомив меня с приказами или распоряжениями министра Мирзахмедова Н.С. со стороны советника С.Карабаева ведутся проверки с целью поставить на должность, которую я занимаю, своего человека.

В отделе работали 2 человека: я и начальник склада Н. Исмаилов. Неосновательно были сокращены начальники склада, при этом не приняты во внимание, что не может один сотрудник вести работу и нести ответственность за работу всего парка автотранспорта.

Я не имел возможности взять больничный лист или уйти в отпуск.

Советник министра С.Карабаев, угрожая мне увольнением ежемесячно через водителя забирает по 320 литров бензина, пользуется дежурной автомашиной как персональной, в выходные и праздничные дни не паркует в автомашину в гараж Министерства.

Бывший советник министра Жолборсов Н. был задержан в июле месяце 2019 года в подозрении взятки в размере 146,0 тыс долларов США, о чем писали средства массовой информации. Однако этот факт остался без внимания. Полагаю, что это дело замяли. Возникает вопрос, мог ли советник министра без указания министра взять такую большую сумму денег? Решением Первомайского райсуда Бишкека Н.Жолборсов был арестован, ему инкриминируется статья «коррупция», в данный момент освобожден из СИЗО-1.

Согласно приказа Министерства я был в составе комиссии по проверке Северного центра по реагирования на чрезвычайные ситуации. По результатам проверки мы подготовили справку о результатах нашей работы. Однако министр, вызвав членов комиссии, приказал провести повторную проверку и что-нибудь найти. Полагаю, что такая история происходит и с автогаражом.

На совещании министр сказал, что «вся коррупция в автогараже, я знаю почему водители работают на зарплату в 10,0 тыс. сом в месяц, потому что они воруют бензин». Услышав это, водители, которые работают уже много лет на чистом энтузиазме, были глубоко возмущены. По их инициативе мы были на приеме у министра. Министр оправдывался, что не говорил так. Однако на совещании присутствовали сотрудники, которые готовы подтвердить слова министра.

Советник министра С.Карабаев будучи надменным, нахальным молодым человеком, не обладающий специальными профессиональными знаниями и опытом работы в системе МЧС, требовал у меня 1,0 тыс долларов США. Когда я отказался он потребовал у меня договоры на ремонт автотранспортных средств за 2018-2019 годы, при этом угрожая о проведении технической экспертизы и передачи дела в ГСБЭП КР, возбуждении уголовного дела. При этом подчеркивал, что он там работал и у него «есть связи». В тот же день я письменно уведомил министра о требованиях советника, и попросил о разрешении на предоставление документов советнику министра. Министр направил мое обращение на рассмотрение советника, чьи противоправные действия было обжаловано, несмотря на то, что это является грубым нарушением законодательства в сфере противодействия коррупции.

На следующий день меня вызвал советник и в грубых выражениях сказал, что имеет право брать любые документы в МЧС. При этом говорил, какое я имею право с водителями заходить министру.

Я считаю, что министр осознанно, целенаправленно провоцировал конфликт, направляя мою жалобу на действия советника на рассмотрение самого советника.

Пользуясь тем, что я был в отпуске 6 ноября 2019 года министр с советником направили комиссию в гараж в составе начальника внутреннего аудита А. Раманкулова и начальника УФБУиО А.Абдыбекову.

В мое отсутствие вышеуказанные сотрудники требовали все финансовые документы, находились в складских помещениях, несмотря на то, что материальная ответственность за сохранность имущества Министерства возложена на меня. Без моего участия никто не имеет права там находиться. При этом требовали от водителей объяснительные по фактам ремонта автомашин. По настоящее время работники гаража, в том числе водители, добросовестно выполняли свою работу. По своим должностным обязанностям в любое время суток мы готовы к выезду на место чрезвычайных ситуаций. До сегодняшнего дня не было ни одного факта срыва своевременного реагирования на чрезвычайные ситуации.

Когда министром был К.А. Боронов, он всячески нас поддерживал, так как хорошо знал трудную работу и мизерную зарплату водителей в системе МЧС.

Мы не можем дальше замалчивать противоправные действия министра и его советника, издевательское отношение к работникам гаража.

Просим Вас инициировать проведение проверки деятельности Министерства. Мы убеждены, что всплывут подтверждающие противоправные, коррупционные действия министра и его советника.

Убедительно просим отстранить С.Карабаева с должности советника, так как он, не имея профессиональных навыков, специальных познаний и опыта работы в системе МЧС, не обладая и не соблюдая общепринятые в человеческом обществе морально-этические нормы, не имеет ни профессионального, ни морального права быть советником министра и состоять на государственной службе.

Также просим разъяснить, какие должностные обязанности у советника С.Карабаева, имеет ли право вызывать себе начальников отделов Центрального аппарата, хамить и по каким вопросам он может дать советы министру, не будучи профессионалом в какой либо отрасли.

С уважением,
автомобильный отдел Центрального аппарата МЧС КР.

 Асыябеков А. Х.
0777934624

Арыкбаев Р. С.  Абдиев И. К. 
Т. Кулиязаров  Абдрахманов 
Н. Эсенгулов  Мешамов И. 
Д. Абондаев 
Ж. Ахмедов 